



平安 2016

2016即将过去，这一年在民警心中留下了许多深刻的记忆，感动的情节，激动的时刻，难忘的瞬间。这一年，我们仰望星空，脚步坚定，不忘初心，继续前进。让我们一起回顾宁波走过的2016，感受时代蓬勃的活力，见证社会改革的力量。

记者 张贻富
通讯员 李鑫文
孙红青美



武装巡逻队员在天一广场步巡。



“2016.5.11”专案抓捕现场



G20誓师大会上特警展现防暴实力。



民警清点收缴的赃物。

“春雷行动”： 全市各类刑事案件总量同比下降21%

2016年初开局之战，全市公安全力推进“春雷”专项行动，切实加强社会治安打击管控，重拳打击突出违法犯罪活动，强化风险隐患排查管控。对突出违法犯罪保持高压严打态势，是“春雷行动”的重要内容。

全市公安机关刑侦部门快侦快破严重暴力犯罪，全力打击侵财犯罪活动，积极回应社会治安热点难点问题，加大了社会面乱点清查力度，保持对涉黄涉赌违法犯罪活动的高压严打态势，消防部门严查消防违法

违规行为，全市公安交警部门围绕“严执法、保安全、保畅通”的总体要求，将“春雷”行动与春运工作有机结合起来，加强日常严管执法和小分队整治、区域性整治，营造严管氛围，全市共查处“酒驾”787起。

打击通讯(网络)诈骗： 多管齐下，齐抓共管

从2015年11月1日开始，打击治理通讯(网络)新型违法犯罪专项行动在全国范围内展开，今年以来，全市各地公安机关相继破获多起通讯(网络)诈骗案件。今年1月起，市公安局110指挥中心根据市公安局关于打击通讯(网络)诈骗专项行动的部署要求，会同市

反虚拟信息欺诈中心，多措并举，明确警单录入、警情流转和现场处警等工作要求，对规范警情受理、快速引导止损、跟踪指挥处置等方面工作进一步规范完善，全力提升通讯(网络)诈骗类警情处置实效。今年3月18日，宁波市打击治理通讯(网络)新型违法犯罪工作

联席会议第一次会议召开，共有35家成员单位参加会议，共同分析研究我市打击通讯(网络)新型违法犯罪工作，进一步加强交流，各司其职、通力协作，合力推进打击治理工作。在强力打击治理下，今年全市通讯(网络)诈骗案件发案实现近年来首次负增长。

打击侵财犯罪： 全力以赴打好攻坚战、持久战

从今年4月起，全市公安机关投入以基层基础大排查、风险隐患大整治为主要内容的“清雷”行动，同时开展为期三年的打击侵财犯罪专项行动。针对群众普遍关注的侵财犯罪，全市各级公安机关找准定位、认清目标，

将其明确为公安机关积极回应人民群众期待、保障人民合法权益、服务经济社会发展的重要举措，创新打法，破解难题，切实提升打击侵财犯罪能力。在市局统一指挥下，全市多次成功发起集中打击收网行动，其中，在5月10日

零时至5月11日12时的集中行动中，全市抽调海曙、江北、北仑、鄞州等地相关警种、部门千余名警力，一举抓获违法犯罪嫌疑人152名，破获案件350余起。据统计，今年1至11月份，我市公安机关破获侵财案同比上升4成。

打防经济犯罪： “猎狐”、“云剑”收获颇丰

今年以来，全市公安机关经侦部门以打击和防范经济犯罪为主业，始终突出护航发展主题，主动参与深化公安改革，狠抓执法质量，提升队伍能力，积极维护市场经济秩序和社会和谐稳定。特别是重拳打击危害经济安全的犯罪，依法打击、稳妥处置非法集资等涉众型经济犯罪；打击非法金融犯罪活动，切实维护金融信贷资金安全；打击常见多发经济犯罪，打击虚开增值税专用发票、骗取出口退税等侵害国家利益的经济犯罪；打击合同诈骗、职务侵占、挪用资金等涉企经济犯

“猎首”行动： 捣毁传销窝点78个

自今年4月，省公安厅部署全省公安机关开展“猎首”专项工作以来，宁波公安机关在市公安局党委的统一指挥下，迅速部署落实，市、县两级公安机关攻坚克难、精诚合作，共计捣毁传销窝点78个，对辖区内的聚集式传销窝点实施了精确打击、定点清除，有力地挤压了传销活动空间，净化了社会治安环境。6月3日凌晨，在宁波市公安局统一指挥下，慈溪、奉化两地公安